

我国进一步推动医保服务高效便民

新华社消息 7日召开的国务院常务会议部署进一步推动医保服务高效便民,更好保障群众健康、提升获得感。

为优化医保便民服务,会议确定,一是重点面

向数亿流动人口特别是农民工等群体,加快推进住院、门诊费用异地就医结算服务,确保今年底前各省份60%以上的县至少有一家普通门诊费用跨省联网机构,明年底前每个县

至少有1家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

二是优化定点医疗机构总额预算管理,推进现有试点形成经验,抓紧推

广。对社会办医疗机构申请定点医药机构,做到一视同仁。引入商业保险机构参与医保服务,丰富保险品种,提高医保精算水平。规范和压减医保支付自由裁量权,防止医疗机

构年底突击“控费”。

三是统一规范和优化医保办理流程,简化办理环节和材料,推行医保报销一次告知、一表申请、一窗办成。依托“互联网+”,实现医保服务“网上办”

“掌上办”。

四是强化全过程监管,完善法规,依法严厉打击欺诈骗保、诱导住院、虚开发票、滥用药物等行为,守好用好群众“保命钱”。

(彭韵佳)



盛夏北戴河

7月10日,游客在秦皇岛市北戴河区碧螺塔酒吧公园游览拍照。盛夏,避暑胜地河北省秦皇岛市北戴河区迎来旅游旺季。

摄影/新华社记者
杨世尧

我国加强新就业形态劳动者权益保障

新华社消息 7日召开的国务院常务会议确定了加强新就业形态劳动者权益保障的一系列政策措施,包括以出行、外卖、即时配送等行业为重点开展灵活就业人员职业伤害保障试点,要求企业不得制定损害劳动者安全健康的考核指标等。

权威数据显示,我国灵活就业人员已达2亿人,近年来新就业形态劳动者数量大幅增长。2020年,共享经济提供服务人数约8400万人。但是由于灵活就业人员与从业单位之间

属于非稳定劳动关系,按照现行规定,他们无法获得工伤保险、失业保险等制度保障。

“及时补齐制度短板,健全就业、劳动报酬、社会保险、技能培训、企业民主管理等方面的制度,既有助于维护好新就业形态劳动者的劳动权益,也有利于促进灵活就业、增加就业岗位和群众收入。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

针对新就业形态劳动用工去雇主化、劳动关系灵活化等新情况,会议确定,

推动建立多种形式、有利于保障劳动者权益的劳动关系。对采取劳务派遣、外包等用工方式的,相关企业应合理保障劳动者权益。

“这些要求创新思路,既考虑现行法律框架和制度措施,同时又能破解平台经济中平台与劳动者关系不明确的问题,界定了互联网平台企业相应的劳动保护责任,及时回应了社会关注的难点、痛点。”张成刚说。

按照此次会议和相关部门部署,下一步,我国将在部分重点行业开展灵活就业人员职业伤害保障试

点,探索用工企业购买商业保险、保险公司适当让利、政府加大支持的机制,为外卖员、快递员、网约车司机等提供与工伤保险待遇接近的保障。

针对劳动者最为关注的收入和违法超时加班问题,会议强调,企业应当按时足额支付劳动报酬,不得制定损害劳动者安全健康的考核指标。同时,会议要求督促平台企业制定和完善订单分配、抽成比例等制度规则和算法,听取劳动者代表等意见,并将结果公示。 (姜琳)

306种版本《共产党宣言》亮相国图

新华社消息 由国家图书馆与中共浙江省委宣传部共同主办的《共产党宣言》专题展8日在国家图书馆开幕,展出中文、德文、俄文、英文、法文等55种语言的《共产党宣言》版本达306种,含中文版本78种。

据悉,本次展览分为“《共产党宣言》的诞生”“《共产党宣言》在世界的传播”“《共产党宣言》在中国的传播”“画说《共产党宣言》”等四个单元,讲述一代伟人马克思、恩格斯的生平经历及他们缔结革命友谊的历程,展示《共产党宣言》的诞生背景、过程、重大理论贡献、在世界及中国的译介传播。

据介绍,展览重点突出《共产党宣言》在中国的传播,系统整理《共产党宣言》在中国的摘译、全译、传播等信息及相关历史人物事迹,深入介绍其在中国革命进程中产生的影响,配合展出陈望道、华岗、成仿吾、徐冰、博古、中央编译局等翻译的重要中文全译本,让观众了解各译本背后的故事。

此外,观众还可以看到包括善本、普通古籍、西文善本、手稿、期刊、报纸等多种类型的珍贵红色革命历史文献。

据介绍,展览采用重点陈列与密集陈列相结合的方式,辅以多媒体展示等手段,设置了互动书架、电子翻书、场景展示区、版本展示墙等集知识性、趣味性和互动性于一体的展陈项目,为观众提供更顺畅、舒适、立体的观展体验。

本次展览面向社会公众免费开放,入馆参观需提前预约。观众可登录“国家典籍博物馆”官网,或在“国家典籍博物馆”微信公众号后台回复关键词“开馆”,查看参观预约办法。

(余俊杰)

反垄断!虎牙与斗鱼被禁止合并

新华社消息 2021年1月4日,市场监管总局对腾讯控股有限公司(以下简称腾讯)申报的虎牙公司(以下简称虎牙)与斗鱼国际控股有限公司(以下简称斗鱼)合并案,依法进行经营者集中反垄断审查。

市场监管总局依据反垄断法,全面分析评估参与集中的经营者在相关市场的市场份额及其对市场的控制力、市场集中度、集中对市场进入和技术进步的影响、集中对消费者和其他有关经营者的影响等因素,以及腾讯提出的附加限制性承诺方案的有效性。审查过程中,市场监管总局广泛征求有关政府部门、行业协会、专家学者、同业竞争者及下游客户意见,并多次听取腾讯陈述意见。

审查表明,本案相关市场为中国境内网络游戏运营服务市场和游戏直播市场。腾讯在上游网络游戏运营服务市场份额超过40%,排名第一;虎牙和斗鱼在下游游戏直播市场份额分别超过40%和30%,排名第一、第二,合计超过70%。目前,腾讯已具有对虎牙的单独控制权和对斗鱼的共同控制权。如虎牙与斗鱼合并,将使腾讯单独控制合并后实体,进一步强化腾讯在游戏直播市场的支配地位,同时使腾讯有能力在上下游市场实施闭环管理和双向纵向封锁,具有或者可能具有排除、限制竞争效果,不利于市场竞争、可能减损消费者利益,也不利于网络游戏和游戏直播市场规范健康持续发展。经评估,腾讯提出的附加限制性条件承诺方案不能有效解决前述竞争关注。

根据反垄断法第二十八条和《经营者集中审查暂行规定》第三十五条规定,市场监管总局决定依法禁止此项经营者集中。

亚洲象国家公园即将在云南创建

新华社消息 记者9日从在云南省昆明市召开的西双版纳热带雨林(亚洲象)国家公园前期工作成果专家咨询会上了解到,国家林业和草原局和云南省人民政府将构建局省共建协作机制,高质量推动亚洲象国家公园创建,加快推进亚洲象国家公园创建前期各项基础性工作。

近期,亚洲象北移引发全社会广泛关注。有关方面采取稳妥措施保护人

象安全,成为我国促进人与自然和谐共生的生动范例,得到国内外广泛认可,被认为是较好的野生动物保护案例。在做好助迁的前提下,国家林草局和云南省人民政府构建局省共建协作机制,更加科学、有效地开展亚洲象种群及其栖息地保护。

国家林草局有关负责人表示,近30年来,在全球亚洲象总量不断减少的形势下,我国野生亚洲象种群数量由150头左右增长

到目前的300头左右,呈现逐渐增加的趋势,这是我国生态文明建设取得显著成效的有力证明,也是我国生态保护持续向好的直接体现。

与会专家认为,开展亚洲象国家公园创建,实行统一管理、整体保护和系统修复,促进亚洲象栖息地的融合和连通,增强自然生态系统的完整性和原真性保护,对建立健全自然资源和生态保护长效机制、促进人与自然和谐共生。 (赵珮然)

共生意义重大。

会议指出,要推动实现以亚洲象种群和栖息地系统保护、完整保护为核心,以创新生态保护管理体制为突破口,科学实施亚洲象跨区域保护和栖息地自然生态保护修复,促进当地社区的安全稳定发展,实现重要自然资源国家所有、全民共享、世代传承的目标,筑牢国家边境生态安全屏障,缓解人象冲突,促进人与自然和谐共生。